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Diseño  del  estudio  &  target

¿CÓMO?  

800  encuestas online  

autoadministradas

¿CUÁNDO?  

Abril  de  2017

¿QUIÉN?

Hombres  y  mujeres  de  14  a  55  años,  

que  poseen un    dispositivo celular o  

tableta

con  acceso a  la  internet.
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GEN Z
de  14  a  24  años

GEN Y
de  25  a  34  años

GEN X
de  35  a  44  años

BOOMERS
de  45  a  55  años



2017LOS  CONECTADOS
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Base  Total:  2016  (370)  /  2017  (700)
Jun/2016  -­ Jun/2017
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Cantidad de personas accesando al celular durante el día (%)
edad x por rangos de horario

Gen  Z

Gen  Y

Gen  X

Boomers

Jun-­2016 Jun-­2017

TODOS…  SON  MAS  MOBILE  QUE    EL  AÑO  PASADO!  



Base:  
Total  Muestra  811  /  200  /  206  /  205  /  200 6

Consumo  de  internet  desde  el  celular

3.38  Hs.

Promedio  Total  

3,40 3,32 3,35 3,44

2,20
2,40

2,57
3,10

TODOS…  CONSUMEN  MAS  INTERNET  DESDE  SUS  CELULARES.

2016
2.58  Hs.



RELACIÓN  CON  LOS  MEDIOS

7

2017



Base  Total:  811/  200/  206/  205  /  200
Q.60  -­ ¿Con  qué  frecuencia  en  la  semana  realizas  las  siguientes  actividades?  -­ RESUMO  -­ TOP  BOX 8

Actividades diarias en medios– Frecuencia Diaria

62

43

14

3 3

71

50

19

7
4

73

60

36

11
5

83

61

35

18

5

Usar  la  internet  en  la  computadora  
para  otra  cosa  además  de  e-­mail

Ver  televisión  (no  online) Oír  radio  (no  online) Leer  periódicos  impresos Leer  revistas  impresas

TopBox =  Todos  los  días:  %

BOOMERS

GEN  X

GEN  Z

GEN  Y

INTERNET  SIGUE  SIENDO  EL  MEDIO  MAS  CONSUMIDO  DIARIAMENTE.  
LOS  MAS  CHICOS  MIRAN  MENOS  TELE.

-­8%
vs.  2016



Base:  200/  206/  205  /  200
Q.61  -­ Por  favor,  danos  tu  opinión  al  respecto  de  los  medios  de  comunicación.  – São  indispensáveis
em  minha vida

9

85 82
74 71

35 32
38

50

16 18

30
38

6 10 9

21

4 2 2 67
2 6 3

Internet TV Radio Revista Periódico Display Internet TV Radio Revista Periódico Display Internet TV Radio Revista Periódico Display Internet TV Radio Revista Periódico Display

GEN  Z GEN  X BOOMERSGEN  Y

INTERNET  SIGUE  SIENDO  INDISPENSABLE  PARA  LA  VIDA  DE  TODOS.
POR  EL  CONTRARIO,  LA  TV  PIERDE  PESO  EN  TODOS  LOS  SEGMENTOS.  

Vínculo  con  los  medios-­ SON  INDISPENSABLES  PARA  MI  VIDA

-­5%
vs.  2016

-­7%
vs.  2016

-­8%
vs.  2016



73 72
64 62

37
33 34

41

23
18

27
32

15 12
17

26

8 8 10 12
4 2 3 2

10

Vínculo  con  los  medios-­ ME  PERMITE  DECIDIR  LO  QUE  VEO,  LEO  O  ESCUCHO.

Base:  200/  206/  205  /  200
Q.61  -­ Por  favor,  danos  tu  opinión  al  respecto  de  los  medios  de  comunicación.  – São  indispensáveis
em  minha vida

Internet TV Radio Revista Periódico Display Internet TV Radio Revista Periódico Display Internet TV Radio Revista Periódico Display Internet TV Radio Revista Periódico Display

GEN  Z GEN  X BOOMERSGEN  Y

LA  CLARA  VENTAJA  DE    INTERNET  POR  SOBRE  EL  RESTO  ES  OTORGARLE  
EL  CONTROL  AL  USUARIO.



COMPORTAMIENTO  EN  SUS  
TELEFONOS  MOVILES

11

2017



81

30

48

65

25

39

51

17

25

37

20

25

96

93

79

90

93

71

85

82

54

82

78

45

Base  :  200/  206/  205  /  200
Q.26  -­ ¿Para  cuáles actividades usted utiliza su celular?  

12

Actividades    en  el  dispositivo  móvil  è INTERACCION  Y  DIVERSION

Chatear
88%

Entrar en las  
redes
sociales

86%

Subir videos
62%

MEDIA

Escuchar
Música

58%

Jugar en
línea

23%

Ver  películasy
series  en  línea.

34%

Gen  Z GEN  Y

Gen  X BOOMERS

Tendencia  
creciente  para  
todas  las  

generaciones  
vs.  2016

TIENEN  UN  USO  MAS  COMPLEJO  DEL  MOBILE:  MAS  VIDEOS,  MAS  MUSICA  Y  
MAS  PELICULAS  Y  SERIES!

-­+6%
vs.  2016

+11%
vs.  2016

+12%
vs.  2016

+13%
vs.  2016



80

68

70

75

59

68

76

59

62

73

54

52

73

89

87

66

79

91

74

78

86

75

75

85

Base  :  200/  206/  205  /  200
Q.26  -­ ¿Para  cuáles actividades usted utiliza su celular?  
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Actividades    en  el  dispositivo  móvil  è INFORMACION

Hacer
llamadas

72%

Navegar
en

internet

80%

Acceder
Correo

87%

MEDIA

Noticias,  
deportes

Empleos,   etc.

76%

GPS,  WAZE,  
etc.

60%

Investigar
Precios

63%

Gen  Z GEN  Y

Gen  X BOOMERS

Tendencia
creciente para  
todas las  

generaciones

EL  ACCESO  A  INTERNET  Y  AL  CORREO  ES  MAS  COMUN  QUE  HACER  
LLAMADAS.  TIENE  MAYOR  RELEVANCIA  EL  GPS  Y  LA  BUSQUEDA  DE  PRECIOS.

+11%
vs.  2016

+5%
vs.  2016

+11%
vs.  2016



39

60

30

47

34

34

52

25

31

43

17

29

Base  :  200/  206/  205  /  200
Q.26  -­ ¿Para  cuáles actividades usted utiliza su celular?  

14

ACTIVIDADES    AL  DISPOSITIVO  MÓVIL

Administrar
(pagar  cuentas,
controles,  
notas)

45%

Estudiar
facultad,  
idiomas,

tutoriale,  etc)

34%

Comprar en
línea

Supermercado,  
librerías,  etc

31%

MEDIA

Gen  Z GEN  Y

Gen  X BOOMERS

+11%
vs.  2016

+11%
vs.  2016

+7%
vs.  2016

AUMENTA  EL  USO  DEL  CELULAR    COMO  FACILITADOR  DE  TAREAS.



Base:  200  /  206  /  205  /  200
Q28  – ¿  A  cuáles redes sociales o  canals  accedes  con  tu dispositivo móvil habitualmente?

15

Redes  sociales  más  buscadas

96
92

85

56

33

8 8 11

97

74

65

32

11
4 4

15

91

78

53

36

4 6 4

24

87

67

40 41

7 5 3

26

Facebook YouTube Instagram Twitter Snapchat Tinder Tumblr Linkedin

4,67
4,22 4,4 4,5

Gen  Z Gen  Y Gen  X Boomers

Promedio  de  2,6  accesos  al  día

Se  duplica la  cantidad de  
horas  consumidas en

Facebook.

BOOMERSGEN  X

GEN  ZGEN  Y

Crecen todos
los  segmentos

vs.  2016
Crecen todos
los  segmentos

vs.  2016

-­6%
vs.  2016 +7%

vs.  2016

FACEBOOK  SIGUE  SIENDO  LA  RED  MAS  TRANSVERSAL  JUNTO  CON  YOUTUBE.  
INSTAGRAM  SE  CONSOLIDA  EN  LOS  SEGMENTOS  MAS  GRANDES.  



Base:  811
Q.41  – ¿Usted suele descargar aplicaciones para  sus aparatos móviles?
Q.42  -­ ¿Cuántas aplicaciones tiene en su celular?

16

Uso de  las  aplicaciones

El  46  %  tienen  
más  de    10  
aplicaciones

FREE

46%  

79%
Descargan  
nuevas  

aplicaciones  
gratuitas  

NEW

79%  +20%
vs.  2016

CRECE  LA  DESCARGA  DE  APLICACIONES  RESPECTO  AL  2016



Base  Total:  2016  (370)  /  2017  (700)
Jun/2016  -­ Jun/2017

Promedio  de  Apps  utilizadas  al  menos  una  vez  al  mes

9,6 10,7 9,9 9,2 8,4

0

2

4

6

8

10

12

Total 2

Promedio de Apps usadas en un mes (%)
x edad

BoomersGen  XGen  Z Gen  YTotal

MAS  CHICOS  …  MAS  APLICACIONES    USAN



Base  Total:  2016  (370)  /  2017  (700)
Jun/2016  -­ Jun/2017

Apps  con  mayor  frecuencia  de  acceso

0%

20%

40%

60%

80%

Apps más usadas (%)
x edad

Boomers

Gen  X

Gen  Z

Gen  Y

LAS  APPS  MAS  USADAS  SON  
WHATSAPP,  EL  TOOLKIT  DE  APPS  DE  GOOGLE  Y  FACEBOOK.



Base:  200  /  206  /  205  /  200
Q46  – ¿Que  frases mejor representan su relación con  las  aplicaciones instaladas en su smartphone?

19

Hábitos  de  uso  de  las  aplicaciones

50

55

43

33

19

13

2

46 46

35

22

38

13

3

41
44

22

17

34

14

3

39

30

25

15

42

18

6

Yo  acostumbro  instalar  apps  
en  el  celular/Tablet  cuando  
son  recomendadas  por  mis  

amigos  y  parientes

Normalmente  yo  saco  las  
apps  de  mi  celular/  Tablet  
después  de  conseguir  mi  

objetivo

Descargué  algunas  apps  en  
mi  celular/Tablet  para  facilitar  

mis  estudios.

Me  gustan  los  juegos  online,  
entonces  descargo  varias  
apps  con  ese  tema

Descargué  algunas  apps  en  
mi  celular/Tablet  para  
planear  mis  últimas  
vacaciones  (pasajes,  
hoteles,  visas,  etc.)

En  mi  celular/Tablet  sólo  
tengo  las  aplicaciones  pre  
instaladas  (de  fábrica)

Descargo  las  apps  que  me  
ayudan  en  mi  vida  en  

general  /  las  que  me  gustan
BOOMERS

GEN  X

GEN  Z

GEN  Y

LA  RECOMENDACION  CONTINUA  SIENDO  EL  PRINCIPAL  DRIVER  DE  DESCARGA    
PERO  LAS  SIGUEN  BORRANDO.

+8%
vs.  2016 11%

vs.  2016



LOS  USUARIOS  MOBILE  Y  LA  
PUBLICIDAD

20

2017



Base:  200/  206/  205/  200
Q.50  – ¿Usted he  visto propagandas  sobre alguna marca,  producto o  servicio en sus aparatos móviles?
Q.51  – ¿Dónde usted he  visto propaganda  con  más frecuencia en su móvil?

21

Visibilidad  publicitaria  y    medios

.

RECUERDO  PUBLICIDAD  EN  MOBILE 67 63 60 59

En YouTube

En Facebook

Dentro  de  aplicaciones  de  juegos  al  
cambiar  de  nivel

Dentro  de  las  aplicaciones  que  uso

En Instagram

En  los  sitios  a  los  que  accedo

En Twitter

80

68

50

44

56

44

27

73

80

29

42

40

40

10

78

66

21

37

20

34

15

60

70

14

32

14

37

10

LA  INVERSION  EN  MOBILE  AUMENTA  AÑO  A    AÑO  LO  QUE  SE  VE  REFLEJADO  
EN  UNA  MAYOR  VISIBILIDAD  PUBLICITARIA  DE  LAS  MARCAS.

+6%
vs.  2016

+12%
vs.  2016

+6%
vs.  2016

+13%
vs.  2016

+13

+10 +15

+23 +20
+12 +9

+6



Base  Total:  Muestra  200/  206/  205/  200
Q53  –¿Usted    recuerda   publicidad  de  alguna  marca  en  sus  aparatos  móviles? 22

Recall espontáneo  

¿CUALES  SON  LAS  MARCAS  MAS  RECORDADAS  EN  MOBILE?



Base:  200/  206/  205/  200
Q.55  – ¿En qué medida le  presta atención a  la  publicidad mientras navega a  la  internet  por su aparato
móvil?

23

Grado  de  atención  a  la  publicidad

41 42 44 46

55 52 50 50

5 5 6 4

Z Y X Boomers

Siempre  le  presto  atención  a  la  
publicidad   en  mi  celular

A  veces  le  presto  atención  a  la  
publicidad  en  mi  celular

Nunca  le  presto  atención  a  la  
publicidad    en  mi  celular

LA  MITAD  DE  LOS  USUARIOS  A  VECES  LE  PRESTA  ATENCION  A  LA  PUBLICIDAD

-­9% -­8% -­5%



73%

Gen  Y

85%

Gen  Z

Base:  133  /  129  /  123  /  118
Q.54  -­ ¿En cuál de  ellas he  hecho clic o  interactuado para  entender mejor lo  que  estaban ofreciendo?

24

Interacción  con  las  marcas
NO  HACE  CLIC    O  INTERCATUA  CON  LA  PUBLICIDAD  EN  SU  CELIULAR…

77%

Gen  X

72%

Boomers

77%

Promedio  

Y  LA  MAYORIA  NO  INTERACTUA  CON  LAS  MARCAS

+20%
Vs.  2016

+13%
Vs.  2016

+12%
Vs.  2016

+33%
Vs.  2016

+22%
Vs.  2016



Base:  200  /  206  /  205  /  200
Q.57-­¿Cuál es su actitud con  relación a  los siguientes formatos de  publicidad?

25

43

25
22

29

10

45

36

25

35

12

56

38

22

31

6

51

40

27

31

12

Fotos  de  los  Productos Comentarios  /  Posts  a  las  redes  
sociales

Propaganda  /  Banner  en  los  
sitios/aplicaciones

Vídeos/comerciales  que  usted  puede  
hacer  clic  y  salir

Vídeos/comerciales  que  usted  es  
obligado  a  ver  para  acceder  el  

contenido   BOOMERS

GEN  X

GEN  Z

GEN  Y

UTILIZANDO  FORMATOS  NO  INTRUSIVOS  HAY  MAYORES  POSIBILIDADES  DE  
PASAR  EL  MENSAJE.

Aceptación  de  diferentes  formatos.

%  Muy  o  algo  positiva



Base:  200  /  206  /  205  /  200
Q.56  -­ Por  favor,  indique cuál de  las  siguientes opciones se  aplica mejor para  que  usted le  preste
atención a  las    propagandas  que  aparecen en su aparato móvil.

26

Factores  que  los  motivan  a  prestarle  atención  a  la  publicidad.

22

16
17

12

7

5 5

17
18

15 15

9

2

4

23

15

12

19

5

2
3

23

15

13
14

7

0

7

Interés  en  la  categoría Tengo  interés  en  la  
marca

Es  visualmente  
interesante  o  tiene  un  

diseño  bonito

Ofrece  algo  a  cambio  
(cupones,  punto)

Es  divertida Tiene  una  persona  o  
personaje  que  me  

interesa

Uso  de  algo  que  nunca  vi  
antes

BOOMERS

GEN  X

GEN  Z

GEN  Y

LA  RELEVANCIA  DE  LA  CATEGORIA  Y  MARCA    – LA  CREATIVIDAD  
O  DAR  ALGO  A  CAMBIO  SON  CLAVES  PARA  LLAMAR  LA  ATENCION.



E-­Commerce  desde
mobile

27

2017



28

Canales  de  investigación  y  compra

INVESTIGACIÓN  DE  PRECIOS  (%) REALIZACION  DE  LA  COMPRA  (%)

75%

47%

83%

33%

Aplicación

Sitio

Aplicación

Sitio

LOS  SITIOS  CONTINUAN  SIENDO  EL  PRINCIPAL  CANAL  DE  INVESTIGACION  DE    
PRECIOS  Y  DE  COMPRA  EN  MOBILE.



Base:  200  /  206  /  205  /  200
Q.37  -­ Indique,  por favor,  las  frases que  más se  acercan de  su comportamiento de  compra -­
RESUMEN  -­ TOP  BOX

Comportamiento  de  compra

Top  Box Gen  Z Gen  Y Gen  X Boomers

Siempre  busco  los  comentarios  y  recomendaciones   respecto  de  
las  marcas  y  productos  en  internet  antes  de  realizar  una  compra

Inclusive  habiendo  buscado  productos  y  precios  por  el  mobile  
finalizo  la  compra  online  por  la    pc/laptop  porque  en  estos  

dispositivos  es  fácil  completar  los  datos
Cuando  recibo  una  publicidad  en  mi  celular/tablet  uso  internet  para  
saber  si  la  oferta  está  disponible  en  algún  local  próximo  de  donde  

me  encuentro
Cuando decido  comprar  alguna cosa  voy a  una  tienda física  para  
evaluar los productos y después hago la comparación de  precios

por  el celular/tablet

Todavía desconfío de  las compras  online.  Entonces  inclusive  
habiendo  buscado  productos  y  precios  en  internet  la  realizo  offline.

Realizo  la compra  en las tiendas físicas

Cuando estoy en una  tienda física  y veo algo  que  me  interesa uso  
mi  celular  para  consultar  el precio de  ese producto en otras tiendas

Cuando estoy en una  tienda física  y veo algo  que  me  interesa uso  
mi  celular  para  fotografiar el producto y compararlo con otros

similares

49

29

20

14

14

16

14

12

39

26

18

16

6

16

8

10

40

26

19

12

7

20

12

10

35

25

13

10

9

14

12

7

+6%
Vs.  2016

LA  MAYORIA  DE  LAS  COMPRAS  SE  INICIAN  DESDE  EL  MOBILE  CON  LA  INVESTIGACION  SOBRE  
PRODUCTOS.

EL  PROCESO  PARA  EFECTIVIZAR  LA  COMPRA  SIGUE  SIENDO  LA  PRINCIPAL  BARRERA.



37

32
30

27

21

15 15
13

42

36
34

30
28

18

25

10

Compra  de  ropa,  calzado  
y  accesorios

Compra  de  entradas  
(shows,  teatro,  cine...)

Compra  de  Artículos  de  
tecnología

Reserva  de  hoteles  
(Hoteles.com,  Trivago,  

etc.)

Compra  de  pasajes  
aéreos

Compra  de  Música  
(spotify,  Wall  of  sound,  

etc.)

Compra  de  
Videos/películas  (Netflix,  

on-­demand,  etc.)

Compra  de  aplicaciones

Base:  811
Q.38  – Cuáles de  esas transacciones,  compras o  pagos,  usted he  realizado por su celular/tableta en
los últimos 3  meses?

30

Compras  realizadas  en  los  últimos  3  meses

2016
2017

EL  POTENCIAL  DE  CRECIMIENTO  ATRAVIEZA  TODAS  LAS  CATEGORIAS.  CRECEN  
ESTE  AÑO  INDUMENTARIA/CALZADO-­ TURISMO  Y  CONTENIDO  ONLINE.



ENTONCES…

31

2017



OPORTUNIDADES PARA ANUNCIANTES Y PUBLISHERS

32

TODOS  USAN  MAS  EL  MOBILE  CON  

UN  USO  MAS  COMPELTO  Y  

SOFISTICADO.

WWW

EL  CRECIMIENTO  CONSTANTE  DEL  

USO  DE  LOS  DISPOSITIVOS  

MOVILES  PRESENTA  UNA  GRAN  

OPORTUNIDAD  PARA  EL  NEGOCIO  

DEL  ECOMMERCE

ES  UN  MEDIO    QUE  PRESENTA  UN  

GRAN  DESAFIO  PARA  LLAMARLE  

LA  ATENCION  AL  TARGET.

AUMENTAR  LA  INVERSION  EN  

MOBILE  APROVECHANDO  LA  

MAYOR    CANTIDA  DE  VEHICULOS  

PARA  LLEGAR  A  ELLOS.

SERA  IMPORTANTE  CONOCER    A  LA  

AUDIENCIA,  AJUSTANDO  LA  ESTRATEGIA  

DIGITAL.  
HAY  QUE  FACILITARLE  AL  USUARIO  

LA  TAREA  DE  LA    COMPRA  YA  SEA  

EN  TIEMPO,  ENERGIA  Y  DINERO



Estudio: Realización:

Patrocinio:

2017
¡GRACIAS!


